
El volumen de agua en la Tierra es constante y aparece distribuida en distintas formas y fuentes.  Con respecto a esta distribución podemos afirmar que:

La mayor parte del agua dulce es utilizable para el uso humano
*El 97.5% del agua en la Tierra se encuentra en mares y océanos como agua salada
La mayor parte del agua en la Tierra es agua dulce
Sabemos que el agua puede encontrarse en estado sólido, líquido y gaseoso en la naturaleza, de tal manera que :

Todo el agua sólida se encuentra en forma de hielo en los casquetes polares
*Aproximadamente un tercio del agua dulce en la Tierra son aguas subterráneas
La mayor parte del agua dulce se encuentra en estado gaseoso en los glaciares
La circulación y conservación del agua en la Tierra se llama ciclo hidrológico o ciclo del agua, del que podemos decir que:

*El agua que se infiltra en el suelo pasa a ser agua subterránea
La precipitación se produce cuando el vapor de agua que forma las nubes se condensa
Las escorrentía son los flujos de agua subterránea infiltrada en el subsuelo
Con respecto a los recursos hídricos podemos afirmar que:

El permafrost acumula gran parte del agua dulce disponible para uso humano
Las lluvias infiltradas penetran en el suelo hasta el llamado nivel freático, formado por una capa de rocas impermeables
*En realidad sólo disponemos del 0.4% del agua dulce para uso humano
Entre los usos el agua podemos citar:

Usos agropecuarios, que incluyen la acuicultura
*Usos industriales para producción de energía eléctrica
Usos recreativos, que son los destinados al abastecimiento de núcleos urbanos
Los embalses son uno de los sistemas más habituales de gestión del agua de los que podemos afirmar que:

*Entre sus principales ventajas encontramos que regula el caudal de un río, almacenando el agua para periodos de sequía
Entre sus principales inconvenientes encontramos que amortigua las crecidas de los ríos, evitando inundaciones
La mayor parte de los embalses andaluces se encuentran en la cuenca mediterránea
Los trasvases son otros de los sistemas más habituales de gestión del agua, de tal manera que:
*Sus impactos medioambientales se dan tanto en las cuencas que ceden agua, como en las que lo reciben y en la zona de conexión entre ambas
La reducción de caudal es un impacto ambiental que se da fundamentalmente en la zona que conecta ambas cuencas
En la cuenca receptora no se produce ningún tipo de impacto medioambiental
Una de las soluciones a la escasez de agua potable son las plantas desaladoras, entre cuyas ventajas podemos encontrar que:

La salmuera de desecho debe ser eliminada sin perjudicar a los ecosistemas
*Producen agua potable en islas con muy pocos recursos hídricos
Estas instalaciones requieren de mucho consumo eléctrico
Con respecto a la gestión sostenible del agua:

En Andalucía occidental no es necesaria una gestión del agua
No es muy importante, puesto que la cantidad de agua en la Tierra es siempre la misma
*En Andalucía oriental es necesario reducir la sobreexplotación de los acuíferos que genera la agricultura intensiva de invernaderos
Las medidas de ahorro en el consumo de agua podrían ser, por ejemplo:

*Poner un aireador en el cabezal de la ducha: ahorra un 50% del agua consumida
Son insignificantes, pues apenas se puede ahorra un 5% del total de agua doméstica
Ducharnos mucho menos frecuentemente, pues ahorraríamos mucha agua potable.
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